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4 a) Faradayn ja H'cmyn laki.

) Homogeenisessa magneettikentiissi olevassa solenoidissa, jonka side on 0,10 m, on 200
Johdinkierrosta. Solenoidin akseli on magneettikentin suuntainen. Laske solenoidiin
indusoituva lihdejinnite, kun magneettivuon tiheys kasvaa lineaarisesti 0,20 teslasta 0,40
teslaan 0,10 sekunnissa.

>§/. Jannitetyssi langassa, jonka pituus on 10 m ja massa 0,50 kg, etenee poikittainen aaltoliike,
/" jonka poikkeaman lauseke on
E(x.) = 0,015 m sin(0,70 m ! x - 210 5L 1), B
Laske a) kulma-aaltoluku, b) vaihenopeus ja c) lankaa jinnittivi voima. /
q. /\uringoh sihkdmagneettisen siteilyn keskimidrdinen intensiteetti maan pinnalla on
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b) nia'gnccuivuon lillcydcn amplitudi. j
5. Fotonit, joiden aallonpituus on 0,012 nm, saavat aikaan Comptonin ilmiin vapaiden
elektronien kanssa.
a) Mihin suuntaan lihtee elektroni Ja mihin suuntaan fotoni sellaisessa torméykscssii, missii
elektroni saa suurimman mahdollisen litke-energian?
b) Kuinka suuri timi elektronin saama suurin liikc-energia on?
Opintokirjan numero, nimi, koulwtusohjelma, opintojakson koodi ja pdivimddra lokaiseen 7
paperiin.
€o=8.854- 10712 C2 N1 -2 KAme,) = 8,987 - 107 C2 N m?2
e=1,602-1019 C me =9,109 - 10731 kg
my = 1,672+ 1027 kg o =41 1077 mkg C2 = 1257 1070 m kg C2
c=2.998- 108 ms-1 Ace=2,426- 10°12 g —
h=6,626-1034J5=4,136- 1015 evs  hc=1986" 1025 Jm = 1,240+10°6 eV o
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